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2024新人教版七年级数学上册重难点题型专练
【去括号与添括号】

题型1、去括号
【一】下列去括号正确吗？如有错误，请改正．

（1）+（﹣a﹣b）=a﹣b；

解：错误，应该是：+（﹣a﹣b）=﹣a﹣b；
（2）5x﹣（2x﹣1）﹣xy=5x﹣2x+1+xy；

解：错误，应该是：5x﹣（2x﹣1）﹣xy=5x﹣2x+1﹣xy；
（3）3xy﹣2（xy﹣y）=3xy﹣2xy﹣2y；

解：错误，应该是：3xy﹣2（xy﹣y）=3xy﹣2xy+2y；
（4）（a+b）﹣3（2a﹣3b）=a+b﹣6a+3b．

解：错误，应该是：（a+b）﹣3（2a﹣3b）=a+b﹣6a+9b．
【二】下面去括号错误的是（　B　）

A．a2﹣（a﹣b+c）=a2﹣a+b﹣c


解：a2﹣（a﹣b+c）=a2﹣a+b﹣c，去括号正确，不符合题意；
B．5+a﹣2（3a﹣5）=5+a﹣6a+5


解：5+a﹣2（3a﹣5）=5+a﹣6a+10，去括号错误，符合题意；
C．3a-1/3（3a²-2a）=3a-a²+2/3a
解：3a-1/3（3a²-2a）=3a-a²+2/3a，去括号正确，不符合题意；
D．a3﹣[a2﹣（﹣b）]=a3﹣a2﹣b

解：a3﹣[a2﹣（﹣b）]=a3﹣a2﹣b，去括号正确，不符合题意；
题型2、添括号

【一】按下列要求，给多项式3x3﹣5x2﹣3x+4添括号：

（1）把多项式后三项括起来，括号前面带有“+”号；

解：多项式后三项括起来，括号前面带有“+”号是3x3+（﹣5x2﹣3x+4）；
（2）把多项式的前两项括起来，括号前面带“﹣”号；

解：多项式的前两项括起来，括号前面带“﹣”号是：﹣（﹣3x3+5x2）﹣3x+4；
（3）把多项式后三项括起来，括号前面带有“﹣”号；

解：多项式后三项括起来，括号前面带有“﹣”号是：3x3﹣（+5x2+3x﹣4）；
（4）把多项式中间的两项括起来．括号前面“﹣”号．

解：多项式中间的两项括起来，括号前面“﹣”号是3x3﹣（5x2+3x）+4．

【二】把多项式a3+2a2b﹣2ab2﹣b3中含有a，b项的放在前面带有“﹣”号的括号里，其他项放在前面带有“+”号的括号里．

解：a3+2a2b﹣2ab2﹣b3=﹣（﹣2a2b+2ab2）+（a3﹣b3）．

题型3、利用去括号法则化简代数式

【一】先去括号，后合并同类项：

（1）x+[﹣x﹣2（x﹣2y）]；

解：原式=x﹣x﹣2x+4y=﹣2x+4y
（2）1/2a﹣（a+2/3b2）+3（-1/2a+1/3b2）；

解：原式=1/2a﹣a-2/3b²-3/2a+b²=-2a+1/3b²
（3）2a﹣（5a﹣3b）+3（2a﹣b）；

解：原式=2a﹣5a+3b+6a﹣3b=3a
（4）﹣3{﹣3[﹣3（2x+x2）﹣3（x﹣x2）﹣3]}．
解：原式=﹣3{9（2x+x2）+9（x﹣x2）+9}，

=﹣27（2x+x2）﹣27（x﹣x2）﹣27，

=﹣54x﹣27x2﹣27x+27x2﹣27，

=﹣81x﹣27
【二】去括号，合并同类项

（1）﹣3（2s﹣5）+6s；              

解：原式==﹣6s+15+6s=15
（2）3x﹣[5x﹣（1/2x﹣4）]；

解：原式==3x﹣[5x-1/2x+4]

=3x﹣5x+1/2x﹣4

=-3/2x﹣4
（3）6a2﹣4ab﹣4（2a2+1/2ab）；       

解：原式==6a2﹣4ab﹣8a2﹣2ab

=﹣2a2﹣6ab
（4）﹣3（2x2﹣xy）+4（x2+xy﹣6）

解：原式=﹣6x2+3xy+4x2+4xy﹣24

=﹣2x2+7xy﹣24
题型4、利用添括号与去括号求值

【一】已知a﹣b=﹣3，c+d=2，求（b+c）﹣（a﹣d）的值.
解：∵（b+c）﹣（a﹣d）=b+c﹣a+d=（b﹣a）+（c+d）=﹣（a﹣b）+（c+d）…（1），

∴把a﹣b=﹣3、c+d=2代入（1）

得：原式=﹣（﹣3）+2=5

【二】先阅读下面的文字，然后按要求解题：

例：1+2+3+…+100=？

如果一个一个顺次相加显然太繁琐，我们仔细分析这100个连续自然数的规律和特点，可以发现运用加法运算律，是可以大大简化计算，提高运算速度的．

因为1+100=2+99=3+98=…=50+51=101

所以将所给算式中各加数经过交换、结合以后，可以很快求出结果．

解：1+2+3+…+100

=（1+100）+（2+99）+（3+98）+…+（50+51）

=101×50
=5050．

（1）补全例题的解题过程；

（2）计算：a+（a+b）+（a+2b）+（a+3b）+…+（a+99b）+（a+100b）．

解：原式=101a+（b+2b+3b+…+99b+100b），

=101a+5050b
